北京商报讯(记者 刘四红)虚拟资产交易平台有望获香港证监会发牌。据香港证监会官网,2月20日,香港证监会就适用于虚拟资产交易平台营运者的建议规定展开咨询,根据将于2023年6月1日生效的新发牌制度,所有在香港经营业务或向香港投资者进行推广的虚拟资产交易平台,需获香港证监会发牌。



值得注意的是,香港证监会称,计划申领牌照的虚拟资产交易平台(包括原有平台)的营运者应开始检视及修改有关系统及监控措施,为新制度作好准备。而无意申领牌照的营运者,则应着手预备以有序方式结束其于香港的业务。

"与新加坡相比,我们认为香港的监管措施并没有明显的宽松,本次公众咨询透露,香港很可能在2023年6月1日正式实施针对虚拟资产的全面监管措施,只要在香港运营或面向香港居民运营的平台就必须持牌,不愿持牌的机构面临彻底清退的未来。总的来说无论是香港还是新加坡,对于虚拟资产都采取了较为强硬的监管态度。"肖飒说道。

另谈及市场影响,肖飒认为,此次公众咨询的内容如果转变为正式立法,将会推动香港虚拟资产市场全面进入"合规经营"时代,无论是证券型虚拟资产还是其他从前监管处于模糊、不确定状态的虚拟资产,都必须合规经营、合规交易(为此香港证监会考虑通过"双重发牌制度"以监管非证券类虚拟资产);另外,新的监管措施可能会催生新的虚拟资产资本市场服务机构,例如针对虚拟资产智能合约的审计

服务、第三方虚拟资产平台持牌资格评估师等。

"我认为,事前审批牌照只是一部分,未来持续性的信披跟进才是关键,要对虚拟资产交易平台的资金进行监管,防止挪用。"盘和林说道。

香港证监会也提到,将在网站上发布数份名单,列出各虚拟资产交易平台的监管状况,并将继续与投资者及理财教育委员会合作,以加强对香港大众的投资者教育工作。

"我们预计香港证监会在6月将会批给多张虚拟资产牌照。"对于市场机构,肖飒建议,有意在香港经营虚拟资产交易平台或经营虚拟资产(虚拟币、nft等)的平台,首先应尽快咨询专业人士相关合规要求,在有能力负担合规成本并有希望获发牌照的情况下,抓紧6月1日前的政策黄金期申请牌照。

#读者福利,欢迎留言互动,2月27 日前,平台随机从留言中选取10位读者获赠推荐新书!